

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Suscripciones	Un mes	Tres meses	Six meses	Un año	NUMERO
Granada	1'50	4'50	9'00	18'00	5
Provincias	1'75	5'00	10'00	20'00	5
Extranjero	2'00	6'00	12'00	24'00	5

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 37

NUMERO	Inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
5	Anuncios, línea, una vez, tipo 8.	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
	Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'50 p.
	Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	2 p.	50 p.

Se alquilan los amplios bajos que hoy ocupan en el Banco del Salón, num. 3, los almacenes de granos de los Sres. Carrillo y Compañía.—Para tratar, en las oficinas, Campo Verde, 3.

Abonos ANADEO CROS

PRINCESA, 21
BARCELONA.

FABRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la agricultura.

Primeras materias para abonos
Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos. Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc.
Almacén y despacho en Granada, á cargo de Don Juan Vilches Atienza, plaza de la Universidad núm. 4.

LOS CAMPOS

Ahora que aquí se celebra el Congreso Agrícola, resulta de verdadera actualidad el tema que sirve de título á estas líneas.

Visitando los campos es como se ven las necesidades de nuestra Agricultura para pensar en satisfacerlas.

Ofrecen aquellos á la contemplación del observador, la civilización árabe en los regadíos, sin que haya mejorado el sistema de riegos ni tampoco el de los cultivos, viviendo aún estacionados y sin aprovechar las ventajas de las vías de comunicación que han aproximado extraordinariamente los mercados á los centros de producción.

Se ve, pues, en los campos, escasez de arbolado, muchas tierras improductivas, atraso en los procedimientos de cultivo, necesidad de mejorar las semillas y falta de crédito para que los cultivadores no perezcan á manos de la usura.

Nos queda, sin embargo, lo más esencial, lo que más vale: un suelo fértil y una raza envidiable de cultivadores sóbrios y laboriosos, que han conservado á través de los siglos las condiciones insustituibles que tenía el pueblo árabe para el laboreo de las tierras.

Dirigiendo y aplicando con inteligencia estas cualidades, aún puede ser el pueblo español el más fecundo de Europa, abriendo las faenas de producción hasta un extremo incalculable y regenerando la patria.

La juventud que se esteriliza en los vicios de las grandes capitales, tiene en nuestros campos un inmenso porvenir.

El día que utilizemos en los campos las aguas que dejamos perder en el mar, y que produzcan las tierras y los montes todo lo que pueden y deben producir, entonces será ocasión de pensar en la reconquista de nuestro antiguo poderío nacional: tendremos escuadra poderosa y medios suficientes para imponer nuestro respeto en el mundo.

Es una desgracia que los hombres de importancia en el país no visiten los campos ni estudien sus necesidades y la manera de satisfacerlas.

En ellos está la base de la fortuna pública y el porvenir de la patria.

LAS CAROCAS

El domingo ainos á conocer desde estas columnas, breve explicación de los cuadros de las Carocas que se han puesto en la plaza de Bibarrambía y los versos que llevan al pie, que tienen el grato carácterístico de todos los que brotan de la pluma del poeta D. Antonio Joaquín Afán de Ribera, cuya inspiración es siempre fresca y lozana.

Los dibujos, aunque pagados con gran tesón por el Ayuntamiento, están mejor hechos que de costumbre, porque han sido confiados al reputado escultor D. Francisco López Huertas, varadero amante y cultivador del Arte.

Las Carocas constituyen un número tradicional, que antiguamente causaba las delicias del público, por lo intencionalmente de sus graciosas y satíricas alusiones; pero en los últimos años, resultaban sosas é inocentes, porque no consentía el Municipio que las paga, que el poeta se permitiera una menor libertad, y hasta se dió el caso de haber pasado, de ser suprimidas.

Antes, servían las Carocas para criticar en notas regocijadas al diputado ó concejal que se distinguían por sus concupiscentes apetitos, su inconsecuencia política ó su frecuencia; se recordaba que el Alcalde tenía incumplido su programa, ó no evitaba las irrazones y desparajos del Erario municipal; se aludía al Gobernador, si esta autoridad no daba claro y recto ejemplo á los ingresos de la famosa sección de Higiene, ó dedicaba sus cuidados á proteger aspiraciones y caprichos caciquiles; salían á reñir, el jefe de policía, si toleraba que se desahuyara á los infantes que se jugaban el jornal, el jefe

de la guardia urbana, si ocurrían frecuentes trasgresiones del Bando de Buen Gobierno, etc., etc.

Si había señorías que cobraban sueldo, figurando como peones de la limpieza pública ó de darros, eran objeto de unos versitos punzantes en las Carocas. Si había políticos sin bienes, que desempeñaban el día cargo, viéndose principalmente á su sombra, se les ajustaba la cuenta en preciosas redondillas.

Ahora... nada de esto sucede. Las Carocas llenan cada vez á ser más inspidas.

Y no es que hayamos llegado á la perfección del orden social, ni mucho menos; es que las Carocas se confeccionan bajo la vigilancia del Ayuntamiento, el cual es el primer interesado en que no se señalen defectos y flaquezas humanas.

Para evitar tanta sosería, que desnaturaliza el fin caricaturesco de las Carocas, debían hacerse por medio de un concurso y que los trabajos que concurrían fuesen calificados por un jurado competente y sin compromisos oficiales, que, sin dejar pasar cruzada de mal gusto, dejase paso á las sátiras finas y oportunas que el ingenio de los autores desahuyara contra quien se lo mereciese.

Así lo entendemos nosotros: veremos si lo quieren entender del mismo modo para lo sucesivo, los que intervengan en la organización de futuras fiestas del Corpus.

MODAS

EL ÚLTIMO FIGURIN



Vistoso traje para paseo, playa y espec-táculos al aire libre

Chaqueta llamada «glacé», de seda, color claro, escotada, con dos órdenes distintos de blondas en el cuello; manga sujeta á la muñeca por blondas también. Falda adornada con otra tira de blondas y otras más anchas después, que hagan «pendant» con las del escote.

Granada al día

Artistas granadinos

Entre las obras pictóricas que han obtenido en la Exposición de Madrid mención honorífica, figura un precioso busto, —el que hemos oído hacer grandes elogios,— debido al pincel inspiradísimo de la bella y distinguida señorita Amelia Navarro Moreno, hija del ilustrado doctor en Medicina D. José Navarro.

Es la mayor distinción que se ha concedido á los artistas granadinos en la Exposición citada, no obstante haberse habido, por error, de más elevadas recompensas; pero según nuestros informes, tanto la señorita mencionada, como otros pintores de Granada, merecían mejores premios.

Los penados Jacinto Puerias, Martos, Tomás Zafra A gente y Agueda Plantón Parra, han sido destinados á la correccional de B. z.

La guardia civil de Izuallez ha capturado al vecino de dicho pueblo Antonio Espinosa Muñoz, reclamado por el juez del Sagrario de esta capital.

Le ha sido ocupada una escopeta al vecino de esta capital Félix O. ellana, por no usar licencia para su uso.

Se ha posesionado del cargo de auxiliar de la sección de Montes de esta provincia, D. Diego Tello García.

La profesora de la escuela de niñas de O. ce, D.ª Defensa Muñoz, ha sido tras-

ladada á J. éon y para la vacante que deja se nombra á D.ª Trinidad María Am-bel.

Han sido nombrados guardas jurados de Cúlar B. z. Juan Azor Martínez, Antonio Sánchez Tello, Andrés Navarro Bu-jaldón, Antonio Pérez García, José Palomares Martínez y Juan Castillo Campoy.

Licenciamiento de tropas

El cumplimiento del acuerdo adoptado por el Consejo de ministros y según se nos anticipó por telégrafo, la Gaceta publica una Real orden del ministerio de la Guerra, dictando reglas para el licenciamiento de diez mil soldados.

En su virtud, todos los regimientos y batallones de infantería de la Península y plazas del Norte de Africa, expedirán licencia ilimitada á los individuos que hayan entrado en el tercer año de servicio en filas que, por sus circunstancias especiales, no están obligados á permanecer mayor tiempo en ellas.

Los cuerpos, que de este modo quedan con mayor fuerza de la que á cada uno se señala en relación adjunta, expedirán también igual licencia á los individuos del segundo año en filas que sea necesario, hasta quedar con la indicada.

Los cuerpos y unidades de Caballería, Artillería, Ingenieros, Administración militar, Sanidad militar y brigada Obrera y Topografía de Estado Mayor, licenciarán á los individuos que excedan de las cifras que se consignan, excepción hecha de los establecimientos de Remonta y depósitos y secciones de caballos semimentales, que quedarán con su fuerza actual.

Las unidades y secciones que no se nutren directamente de las zonas, excepto el batallón disciplinario de Melilla, que se regirá por las reglas anteriores, licenciará el 62 por 100 de los individuos que estén en el tercer año de servicio, término medio general del licenciamiento entre todos los cuerpos activos.

El orden que se seguirá para el licenciamiento será el de antigüedad en filas, teniendo, además, en cuenta lo que preceptúan las demás disposiciones vigentes.

Todos los individuos marcharán reforzados con el importe de rancho y sobras de diez días, reclamando en la forma que establece el Reglamento de contabilidad los necesarios del mes de Junio.

Los cuerpos que, destinados en la Península, guarnecen Baleares y Canarias, si tuvieran alguna dificultad para efectuar el licenciamiento dentro del mes actual por estar separados de sus oficinas, no pasarán la revista de Junio, como pertenecientes al cuerpo, á los individuos que deban licenciar, y reclamarán en extracto de revista el haber de los días del mes últimamente citado que les corresponda percibir.

Le ha sido concedida autorización para imponer arbitrios extraordinarios sobre especies de consumos no tarifadas, por 6 617'50 pesetas al Ayuntamiento de Jorjarratar, para cubrir el déficit que le resulta en su presupuesto.

La guardia civil de Huescar ha capturado á José García Martínez, reclamado por el juez del distrito.

Se ha expedido título de procurador á favor de don Miguel Salmerón Cazorla.

Ha interpuesto recurso de cesación por quebrantamiento de forma é infracción de ley, D. Leopoldo Espinosa.

Á doña Natividad O. doñez y Aguilar, viuda de don José María de Iurralde, ingeniero que fué de caminos, se ha concedido la pensión anual de 1875 pesetas.

Congreso Agrícola

Ayer se celebró la tercera sesión del Congreso Agrícola, la cual empezó dándose lectura á telegramas del Rey y Presidente del Consejo de ministros, que felicitaron al Congreso y se adhirieron á sus acuerdos.

Acto seguido, se concedió la palabra al señor Paramo, que desarrolla el tema «Importancia de las misiones agrónomas».

Le siguió en el uso de la palabra el representante de la Cámara Agrícola de Badajoz, Sr. Llera, el cual fué aplaudido.

Á los profesores de Instrucción pública. Con arreglo á las recientes disposiciones sobre el pago de material de escuela, los señores profesores de instrucción pública han de rendir las cuentas justificadas en el término de 15 días, y no de 50, como era antes.

Estas cuentas han de estar en poder del habilitado el 8 de Junio próximo; será una por cada trimestre, sin ampliar, y han de tener todos los comprobantes y un timbre de 10 céntimos sea cual quiera la cantidad que represente cada recibo.

Creemos hacer un buen servicio á la clase con estas advertencias, en evitación de que incurran en la penalidad que establecen las mismas disposiciones, de

que al no presentar las cuentas en los plazos que se citan, en el primer pago de personal inmediato se descuente al maestro moroso la totalidad del material cobrado, y reintegrarlo al Tesoro.

En la paga de Mayo, que se cobrará en la primera decena de Junio próximo, se descontará á todos los maestros el importe de la cédula personal, con sujeción á lo dispuesto sobre el cobro de dicho impuesto.

Cobro de contribuciones

Hoy termina el plazo voluntario para el pago de las contribuciones del segundo trimestre en esta capital.

La vigilancia en el Triunfo

Repentidas veces hemos llamado la atención de las autoridades acerca del completo abandono en que se tiene al citado barrio, pues los que viven en él, se ven privados de salir á la calle: durante el día, por las pedreas que mueven los muchachos, y por la noche, por encontrarse los paseos y calles ocupados por mujeres de mal vivir que con el mayor descaro pululan hasta las altas horas, sin que estos abusos sean evitados por los agentes de la autoridad.

Desde algún tiempo, conseguimos se estableciese allí una inspección de orden público; como siempre la había habido, pero al poco tiempo no solo se le suprimió, sino que los guardias no parecen por aquel recinto más que por semanas.

Puesto que en la estación en que nos encontramos, son muchas las personas que por la noche van á pasear al Triunfo, convendría que una pareja vigilase aquellos lugares y evitara los muchos abusos que se cometen.

Ha sido nombrado juez de instrucción de Huelma don Antonio Sacristán Pascual.

Se ha hecho cargo del juzgado de Villacarrillo don Pablo Gámez.

Se ha desestimado el recurso preparado por Miguel Torres García, por disparo y lesiones.

Se ha desestimado el recurso preparado por Antonio Ortega Rodríguez, por disparo y lesiones.

Se ha posesionado del cargo de alcalde de Chite y Talará don Francisco Carmona Gutiérrez.

Ha sido nombrado guarda jurado de Puzos Aureliano Manis Fernández.

El mausoleo de Sagasta

Según dicen de Madrid, las obras del mausoleo de Sagasta están para terminar, faltando sólo insignificantes detalles.

La Comisión del monumento tiene el propósito de inaugurarle el día 15 del próximo Junio, con cuyo motivo se celebrarán en San F. ancisco solemnes funerales por el alma del difunto jefe del partido liberal, dirigiéndose después en comisión al panteón de Atocha, para hacer entrega del monumento á la casa real, puesto que es la propietaria de la referida basílica.

Prometa ser solemne.

Noticia triste

Lo es, y debe servir de freno á los que no suelen acordarse del «mañana», la siguiente noticia con que encabezaba antea noche su sección, La Correspondencia de España:

«Una señora viuda, de un ingeniero, que no hace muchos años ocupó brillante posición y en cuyos salones habrán seguramente bailado muchos de los que leen esta noticia, se encuentra en la más espantosa de las miserias.

Quiénes quieran hacer una verdadera obra de caridad evitando que el Juzgado le lance de su modestísima vivienda, pueden efectuarlo en la Administración de este periódico.

Nunca como en la presente ocasión han llenado las almas caritativas persona tan desgraciada y tan combatida por la adversidad.»

El rancho extraordinario

Es que con motivo de la visita del Rey á Andalucía se dará á las tropas de la guarnición, tendrá lugar el día 2 del próximo Julio, festividad del Santísimo Corpus Christi, según se ordena por el excelentísimo Sr. Capitán general de la Región.

Este, como ya dijimos, será con cargo á la Intendencia Real de Palacio, así como la gratificación de una peseta que se dará á los sargentos.

Según se nos comunica de O. ce, por los guardias primero y segundo, Jerónimo Gañadas López y Cristóbal Hernández Cano, fué detenido el vecino de aquel pueblo, Francisco Aznar Carrión (1) «La gartijo», por haber promovido cuestión con su convecino Atanasio López Navarro, al que le produjo una herida con un palo en la sien y mano izquierda, cuyo sugeto fué puesto á disposición del señor juez municipal y en la cárcel, con la denuncia correspondiente.

La carestía de alimentos

«No se puede vivir! Esta exclamación se repite diariamente en todas las casas, en todas las reuniones; en donde quiera que se congreguen tres personas.

Los artículos de primera necesidad se encarecen cada día más; la carne, las patatas, el aceite, el carbón, es decir, lo indispensable, lo puramente necesario para la vida, alcanzan unos precios que no están al alcance del trabajador ni de la clase media.

La vida del empleado, del modesto empleado de cinco ó seis mil reales es horrible.

En cuanto á la clase obrera, á los irabajadores, nadie ignora la crisis que atraviesan; si trabajan, no ganan lo suficiente para vivir ni aun dentro de su modesta; verdad es que hoy trabajan en condiciones distintas á las de hace algunos años y que los jornales son algo más equitativos que lo eran antes; pero ese aumento de salario no está en relación con el precio que hoy alcanzan los artículos que necesitan para su manutención.

De cualquier modo que se considere, la vida es hoy difícilísima y no sabemos cuál pueda ser la solución que se dé á este delicado y gravísimo problema.

Noticias telegráficas

La crisis algecira se agrava en Barcelona hasta el extremo de ser inminente la huelga forzosa.

Los huérfanos persistirán en su actitud de protesta mientras no se atiendan sus reclamaciones.

Las tentativas para realizar la huelga de los tranviarios, han fracasado.

Ha salido de Jerez de la Frontera para Madrid, completamente restablecido de la grave enfermedad que puso en peligro su vida, el ilustre escritor montañés D. José María Pareda.

Las oficinas de modista de Madrid, han celebrado un mitin en el domicilio de la Sociedad de dependientes de Comercio, con objeto de constituirse en Sociedad de resistencia.

Se pronunciaron discursos en defensa de la clase, mostrándose muy animosas las oradoras.

También habló el abogado de las oficinas de la asociación, S. Coronas, explicando los beneficios de la asociación.

Se aprobó el Reglamento y se acordó pedir mejoras justas.

Ha llegado á Córdoba el ministro de Agricultura Sr. Alendalaz.

Se le ha obsequiado con un banquete.

Ha llegado á Sevilla el diputado republicano D. Alejandro Lerroux, quien se ha dirigido á Villanueva de las Minas para socorrer á los mineros.

Estos han vuelto al trabajo, terminando la huelga.

Se ha celebrado la misa dominical en la Capilla de Palacío, asistiendo la Real familia, la Emperatriz Eugenia, las damas de la Reina madre y las señoras duquesa de Santo Mauro, marquesas del Salar, Camillejas y de la Romana, la serenísimas palatinas, muchos Grandes de España y algunos Consejeros de la Corona.

En San Sebastián han volado los polvorines de protección, resultando dos heridos gravísimos.

En las Academias de la Lengua y de Medicina, se han celebrado con la mayor solemnidad, las recepciones de D. José Asensio, que sustituye á D. Miguel Colméra, y del doctor Huertas, que reemplaza al señor Candelas, respectivamente.

Las principales disposiciones del proyecto de ley del ministro de Gracia y Justicia sobre los testamentos otográficos son las siguientes:

Se reforma el artículo del Código civil relativo á dichos testamentos, disponiéndose que éstos sean escritos de puño y letra del testador, el cual ha de redactarlo en español y suscribirlo con su firma.

Los súbditos extranjeros están autorizados para otorgar los testamentos en su idioma.

Si hubiere que enmendar ó tacher palabras, el testador habrá de salvarlas bajo su firma, así como en los casos en que le fuere necesario escribir entre renglones.

En el palacio del conde de Parcent, de Valencia, se ha celebrado un mitin contra los consumos.

Presidió el acto el socialista Sánchez y asistieron representantes de 43 sociedades obreras.

EL VAMPIRO CAZA-MOSCAS, empieza á necesitarse. Es el único aparato para acabar con las moscas y mosquitos en una legua á la redonda. En despachos, comedores y cocinas, su empleo se hace indispensable.—2'50 ptas. decena, en LA PUBLICIDAD. Gracia 4

Los ediles que formaron las comisiones organizadoras del Corso...

El banquete á Moret

Después de servir el banquete con que los liberales granadinos piensan obsequiar á su ilustre jefe D. Sagismundo Moret...

Como el banquete se ha de celebrar al medio día, desaparecerán las butacas y se instalarán tres ó cuatro grandes mesas...

Como el banquete se ha de celebrar al medio día, desaparecerán las butacas y se instalarán tres ó cuatro grandes mesas...

Bien pensado

Enchamamos ayer, de labios del alcalde Sr. Amor y Rico, que se propone gratificar con dos ó tres duros á cada uno de los empleados de la limpieza...

Reparto de pan

Como este Corpus repartió el Ayuntamiento menor número de kilos que otros años, quizás porque se suponga que los pobres naen ahora en la abundancia...

El Casino Principal nos ha mandado 15 bombos y el Circolo Granadino, 25. Damos á todos las gracias en nombre de los pobres á quienes hemos socorrido.

El centenario de Isabel la Católica

La Asociación de Amigos de la Univeridad, ha acordado iniciar la conmemoración en Granada del cuarto centenario de Isabel la Católica...

Tema 1.º.—Paralelo entre las civilizaciones árabe y cristianas, en el momento de la conquista de Granada.

Podrán concurrir á dicho tema cuantos lo deseen y se concederá un premio en metálico, que se pedirá al ministro de Instrucción pública.

2.º.—Composición poética en elogio de la Reina Católica. Premio, un objeto de arte.

3.º.—Para alumnos de la Universidad de Granada. «Política de la Reina Católica con la raza dominada». Premio, un objeto de arte.

Para adjudicar los premios, se celebrará solemne sesión en el Paraninfo de la Universidad, en cuyo acto pronunciará el elogio de la Reina Católica, un cate dránico de Filosofía y Letras, que será invitado al efecto.

Notas municipales

Comisión de Festejos.—Se reunió ayer tarde bajo la presidencia del Sr. Díez de Ribera.

Se acordó contestar á la comunicación de la Asociación de Amigos de la Univeridad, que el Ayuntamiento se ha anticipado á las indicaciones de aquélla...

Recibir con música, palmas reales, y flores para las comisiones de señoras, á los botijos de Almería, Córdoba y Málaga...

Comisión de Beneficencia.—Se rennirá hoy en segunda cita, á las tres de la tarde.

Junta de Asociados.—N.º se reunió a las por falta de número.

Balón que se cae.—El Alcalde ha requerido á don Juan Moreno, para que hoy mismo sea derribada la mensula de un balcón, que amenaza ruina...

El Corso Blanco.—Se cuenta ya con muchos carruajes para tomar parte en esta fiesta.

A ella concurrirán dos bandas de música, que se situarán respectivamente en la Puerta Real y calle de Reyes Católicos...

De teatros

Anoche llegó á Granada la compañía cómica lírica que dirige el popular primer actor D. Ventura de la Vega...

Viene las primeras titulas Lola Ramos, Saná Martínez y Magdalena Domingo, y entre las segundas figura una que da el opio, al decir de los que la conocen.

La temporada tiene visos de empezar con excelentes auspicios y si se estrena todo lo que ya tiene hecho en otras poblaciones la compañía del Sr. Vega...

Esta noche hará su debut en el teatro Vital Aza, de Málaga, la compañía de los Sres. Espantaleón y Ramírez.

Los cementos en la Alhambra

De una á otra llegaron á Granada dos representantes del Real Centro Filarmonico cordobés.

Este Centro debe su creación al entusiasmo con que el malogrado y notable músico D. Eduardo Lucena formó un núcleo de aficionados entusiastas, que á la muerte de aquél siguieron trabajando hasta convertirlo en la brillante asociación que tan hermosos triunfos obtuvo en Madrid recientemente...

Con plausible celo ha gestionado el Presidente de la Comisión de Festejos, D. José Díez de Ribera, el alojamiento y demás detalles relacionados con la estancia en Granada de los 80 individuos que forman el Centro...

He a un ahora el repertorio que ejecuta maravillosamente el Centro Filarmonico, y que ha de aplaudir el público dentro de breves días.

Orquesta sola.—Pasacalle del 84, E. Lucena, Pasacalle de 86, E. Lucena; Pasacalle del Bombo, E. Lucena; Pasacalle (Ó mi Córdoba), J. Molina; Cipricho andaluz, M. Ricker; Sereñata española, M. Ricker; Pavana, E. Lucena; Fin de fiesta (poutparrit), E. Lucena; Pizzicato, (javota), Lalani; Danza á Antras, Greg; Cavalliera Rusicana, (intermedio), Mascagni; Sardenia ópera Garin, Beto; L' Ingenne, (javota), Arditi; Vals Galop para panderos, J. Molina; La Girald, (vertura), A. Adam; La Dame de Pique, Suppé; Coppelle, (fantasia), Leo Debes.

Coro y orquesta.—Noches de Córdoba, (serenata), M. Ricker; La Piegiera della Domenica, M. Ricker; Cruzando el lago, (barcarola), E. Lucena; E. Gondolo Alba, (barcarola), J. Molina; El Pescador, Manzochi; La Maquinista, A. Gavé; Gloria á España, (himno), A. Gavé; Las Ma...

riposas, (jota), E. Lucena; A Córdoba, (jota), J. Molina; Un Consejo, (canción), J. Molina.

Orfeón.—Al mar, (barcarola), A. Gavé, El leugaje de las flores, A. Gavé; La Aurora, Raventos.

Ecos de sociedad

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Antonia Valdeerrama y Cárdenas, hija del general Valdeerrama, para el abogdo de este ilustre Colegio D. Carlos Ueña Casamaño.

En la parroquia del Sagrario, se impuso anoche el Sacro Sacramento del Bautismo, á un precioso niño, hijo del capitán de infantería D. Emilio Moreno Omedo y de D.ª María Rosa Omedo...

Ha sido nombrado comandante de la orden de Alfonso XII el pintor cordobés residente en Granada, Sr. Muñoz Lucena, por el cuadro que ha presentado en la Exposición de Madrid.

Antesyer falleció en esta ciudad don Luis Aguilera Suárez, magistrado suplente de esta Audiencia territorial, ex tiputado á Cortes, ex presidente de la Diputación provincial y del Liceo, persona respetabilísima que en vida mereció la consideración y el respeto de todas las clases sociales de Granada.

Como literato, también figuró el señor Aguilera entre los de primera fila.

El Sr. Aguilera Suárez fué recto en todos sus actos y amigo veraz de los necesitados, obedeciendo á esto el sentimiento que ha causado su muerte en Granada.

Ayer, á las once, se celebró en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias el funeral por su eterno descanso, y acto seguido se verificó la conducción del cadáver al cementerio, á cuyos actos asistió una numerosa concurrencia, estando representadas todas las clases de la sociedad.

El duelo fué presidido por los señores Díez Rogés, como Gobernador interino, el Presidente de la Diputación, Sr. Aguilera Moreno, D. Juan Ramón Lachica, y en representación de la familia, D. Antonio Rivas Valdés y D. Pedro Nstares. Dios haya acogido en su seno el alma del finado y reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Ayer falleció en esta ciudad, la bella señorita Victoria Espinosa Pérez, sobrina del gerente de la casa de comercio de esta plaza Hijos de Echevarría Hermanos, D. Ricardo Espinosa, á quien enviamos nuestro pésame.

Según nos escriben de Loja, ha sido allí gravísima la muerte de la distinguida señora doña Eoisa Ruiz Leiva, esposa del registrador de la propiedad, don José Ibáñez Navarro.

Las condiciones bondadosas de la finada y sus excepcionales virtudes, le hicieron merecedora en la citada ciudad de la mayor estimación.

Reiteramos á Sr. Ibáñez nuestro pésame por tan tremenda desgracia.

Anteanoche, á las nueve, contrae ron matrimonio ante el altar de Nuestra Señora de las Angustias, la Srta. Garolita Benítez y el comerciante de Cúlar Baza D. José Martínez, siendo padrinos D. Manuel del Siz y su señora.

El día 24 falleció en Puebla D. Fadrique D.ª Amalia Martínez Vico Cantó, esposa de D. Oscar Fernández y Valcárcel, alcalde de dicha villa.

La muerte de tan bondadosa señora, modelo de virtudes, ha producido un sentimiento general en aquella población.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha expedido real licencia para contraer matrimonio á la señorita Aurora de la Torre y Cambreleg, hija de los condes de Terrapando, con D. Juan Esquer y Nogueira Pavía.

Corredores de comercio

Se ha remitido á informe del Consejo de Estado una instancia de los corredores de comercio de Zaragoza, relativa á la elevación de las fianzas que actualmente se les exige.

Aclaración oficial

En contestación á una consulta formulada por la Cámara de Comercio de Alicante acerca de si las Corporaciones de esta clase son sucesoras de las disueltas Juntas provinciales de Agricultura, Industria y Comercio, quedando encargadas de entender en los asuntos que eran de la competencia de éstas, el ministro del ramo ha declarado de un modo oficial que los Consejos provinciales de Agricultura, Industria y Comercio son los que han sustituido en derechos y atribuciones á las Juntas del mismo nombre, no las Cámaras de Comercio.

Embarcadero de minerales

La Compañía minera de Alquífo está á punto de terminar las obras de un embarcadero de minerales en el puerto de America.

Probablemente se inaugurará en los primeros días del mes que viene. De la importancia minera de Almería y de Granada, cuyos minerales, seguramente, serán embarcados en el citado puerto, es indudable que el nuevo embarcadero de la compañía de Alquífo está llamado á figurar dentro de poco tiempo entre los más importantes que posee España.

Montero Rios sin órgano

Ha suspendido su publicación el nuevo estimado colega La Democracia, de Madrid.

Juan Antonio Cortés Maldonado, ha denunciado á la policía que al regresar á su domicilio, Piedad de los Reales, encontró la puerta abierta, habiéndosele robado 35 pesetas.

Se ha dispuesto que con motivo de las fiestas del Corpus se reconcentren en esa capital ochenta guardias civiles de los puestos limítrofes.

Ha sido remitido por conducto del alcalde de la A. amedilla al Gobernador, un reglamento para su aprobación de la asociación obrera denominada «El Amparo».

El juez de Baza llama á José Román Martínez.

En Motril y Héctor Tájar, han quedado expuestas al público los reparos de consumo para vir reclamaciones por término de ocho días.

El alcalde de Jijena anuncia la subasta de consumos, que tendrá lugar á los diez días de aparecer el anuncio en el Boletín Oficial.

Ayer mañana rieron en el Campillo Miguel Aragón Cia y Sebastián López Guérrer, resultando el Aragón con una lesión en la nariz y otra en la mano izquierda.

Notas taurinas

Para la presentación de las corridas de feria, se indica á los Sres. D. Iacfonso Guiral, que presentará la primera; D. José García González Duarte, la segunda, y don Afge González Aza, la tercera.

Toros y novillos.—E. domingo se celebró en la Coria la corrida de toros anunciada en la que se lidiaban reses del marqués de Castaños, siendo encargados de estoquearlos Algabeño, Machaquito y Galisto.

Algabeño pasó el primero con auxilio de los peones, sufrió varias coladas y aprovechando la ocasión, largó media estocada perpendicular, sigue pasando para un pinchazo, saliendo perseguido, más picos y media estocada atravesada, y por último, intenta varias veces el descabello y el toro cae.

El cuarto lo mató con frescura y valentía, pasaportando á una estocada hasta á la cruz. Palmas.

Machaquito despachó el primero que le...

tocaba de dos medias estocadas algo tendidas.

El quinto lo pasó desde cerca, colándose el toro varias veces. Después se perfió y entrando bien, atiza una gran estocada en los mismos rubios, siendo enganchado y volteado, resultando solamente con el pantalón roto. El toro cae á Oración.

Galisto en el tercero pinchó tres veces regular, terminando con una estocada descoyuntada echándose fuera al consumar la muerte.

El último de la tarde, después de una lucida faena, lo despachó de una estocada atravesada y otra caída. Palmas.

Durante la lidia del segundo toro ingresó en la enfermería el picador Zorito, con una extensa contusión en el hombro izquierdo á consecuencia de una caída.

Barcelona.—Los toros que se lidiaron el domingo pertenecían á la ganadería de Gamero Cívico y los escudos eran Regatertín y Algabeño chico. Regatertín empujó á pasar el primero, no pudiendo contenerlo porque le dieron un tremendo bote llazo, teniendo que retirarse á la enfermería.

Algabeño chico coge los trastos pasaportando al bicho de una estocada atravesada y un descabello.

El tercero tampoco pudo matarlo por salir tropicado y lastimado al entrar á matar, teniendo que rematarlo Algabeño chico.

El quinto lo despachó también Algabeño de una estocada pesquera y un sablazo.

Los suyos los pasaportó; el segundo regular; el cuarto ídem, y el sexto bien.

Regatertín sufrió en el tercer toro un fuerte varatezo en la región clica de la recta.

Córdoba.—Los toros que se jugaron en esta plaza el domingo, resultaron buenos, sobresaliendo el quinto.

El Mat guño mató al primero de un pinchazo, media estocada y un descabello á la primera, y al quinto de un pinchazo y media estocada, siendo arrollado al salir de la suerte esta última vez. Ma laguño, según el médico que le ha reconocido, recibió un varatezo entre la quinta y sexta costilla.

Berre despachó al segundo de una estocada, saliendo arrollado, y al sexto de media tendida.

Cocherito de Bilbao pasaportó al tercer novillo con media estocada y al séptimo con un pinchazo y otra media.

Corchaito al fin del cuarto bicho recibió un pinchazo y media estocada. La segunda vez que entró á herir salió achuchado.

Y al quinto con el toro lo envió Farin al descabello de tres pinchazos y una estocada.

Durante la lidia del séptimo novillo ocurrió un incidente desagradable.

Un muchacho que se arrojó al ruedo con ánimo de tener al cornúpeto, fué cogido por éste, resultando con una herida de tres centímetros en la región glútea.

Nimes 29.—Se ha verificado la anunciada corrida lidiándose seis toros de D. Felipe de Pablo Romero, que cumplió roc en todos los tercios.

Bombita chico y Morenito de Aljeiras, que eran los diestros encargados de estoquear los reses, se portaron bien.

Para la corrida que hoy se proyecta en Madrid, á beneficio de los enfermos de los hospitales de la Corte, se han adquirido cuatro toros de D.ª Ceja Fontfede, vinta de Concha Sierra y otros cuatro de D. Félix Gómez.

En dicha corrida, que se celebrará el 9 de Junio, tomarán parte Quinto, Algabeño, Bombita chico y Machaquito.

Sucesos de Andalucía

MALAGA.—Ha sido pedida la mano de la señorita A. aceli Las Heras, para don Miguel López Paegrin, contador del Ayuntamiento.

La boda se efectuará en O.ubre. Dicen en Antequera, que Francisco Navarro, natural y vecino del Hamillero, encontrándose en una cochera ca...

2 Biblioteca de «La Publicidad»

Una Herencia de Llanto

por Enriqueta Lozano de Vilchez

se apoyó en el tronco del árbol, colocó á sus pies el arma, ya inútil, ocultó la frente entre sus manos y permaneció un instante inmóvil y mudo, sin cuidarse del huracán ni de la lluvia que ya caía á torrentes.

Y era tanta su agitación, tanto el oculto pesar que dominaba su espíritu, que por entre los afilados dedos con que cubría su rostro cayó lentamente una gota de llanto.

Aquella lagrima sola, ardiente, abrasadora, era prueba del infortunio de aquel jóven; era casi su justificación en aquel instante, porque el hombre que llora no es un malvado.

Pasó algún tiempo y al fin se levantó de aquel sitio.

Un terrible combate tenía lugar sin duda en su alma, pues dos ó tres veces fué á emprender su camino, y dos ó tres veces se detuvo.

Al fin venció en aquella lucha el genio del mal sin duda, pues su frente se contrajo de nuevo y murmuró con acento comprimido:

—Soy un cobardel un miserable que retrocede ante su deber; y como, sea como quiera es forzoso cumplir mi juramento, es forzoso matar á ese hombre! Y rapido como el pensamiento, emprendió su marcha á través de las ramas secas y de las quebradas del terreno.

Algunos instantes después llamaba á la puerta de la misma casa donde un momento antes había penetrado el gineete, con mano insegura y temblorosa. Un criado se apresuró á abrir, preguntándole quién era.

—Decid á vuestros señores, respondió después de vacilar un instante, que un viajero á quien la tormenta impide seguir su camino, les pide hospitalidad por esta noche tan solo.

El criado desapareció, y un segundo después volvía para conducir al desconocido al hogar de sus señores.

El desconocido penetró en una estancia adornada con suma sencillez, pero con un gusto exquisito.

Nada faltaba en ella de cuanto pudiera hacer agradable y cómoda la vida; pero tampoco nada se notaba allí que denunciase el fánsto, la ostentación y el lujo.

Uno de los testeros estaba ocupado por una ancha chimenea, donde ardían algunos troncos en aquel instante, alegrando con su llama y templando con su calor aquella extensa habitación.

Un anciano de cabellos blancos, de frente venerable y de un aspecto bondadoso y cortés, lleno de vigor y de fuerza todavía, aguardaba en el dintel de la puerta al viajero, que acababa de pedirle hospitalidad.

Cuando éste se presentó, le alargó la mano con un ademán lleno de noble cordialidad, diciéndole con benevolencia:

—Bien venido seas á honrar esta casa, cuyos moradores tienen por dicha el poder ofreceros abrigo.

El jóven se quitó el sombrero de anchas alas, y correspondió á aquel saludo con frases llenas de finura y gratitud, pero con acento tembloroso y un tanto indeciso, tocando apenas la mano que se le tendía.

El anciano adelantó algunos pasos, y acercándose al hogar,

—María, dijo dirigiéndose á una señora de alguna edad, que ocupaba un ancho sillón junto á la lumbre; María, este jóven acaba de llegar á nuestras puertas, y como sé la bondad de tu corazón, tengo el gusto de presentártelo para que le des la bienvenida.

La dama alargó su mano respondiendo con prontitud:

—Perdonad, caballero, si no puedo haceros los honores de esta casa como yo deseara; pero Dios, al privarme de la vista, me ha sujetado en este sillón, del qual no puedo moverme sin el auxi-

lio de mi hija, de mi Adriana, á quien veis aquí junto á mí; pero ella me reemplazará en los cuidados que os debemos.

El desconocido alzó los ojos y los fijó en una jóven, en una niña casi, que estaba al lado de la anciana ciega, en una actitud modesta y ruborosa.

Aquella niña era la misma que pocos momentos antes miraba con afán por la ventana, esperando el regreso de su padre D. Diego López de Avendaño, rico y noble propietario, y señor de las inmensas tierras que rodeaban á la aldea.

Cuando el huésped fió en ella su mirada, cuando la niña alzó hasta él sus dulces y purísimos ojos azules, las mejillas de Adriana se tiñeron de un vivo carmin, mientras el semblante del jóven se tornaba pálido, y sus labios, blancos como el papel, temblaron sin poder articular una frase.

Aquella emoción tan profunda en ambos, pasó enteramente desapercibida para las otras dos personas que estaban en la habitación: tan rápida y comprimida fué por los que acababan de experimentarla.

Pasados los primeros cumplidos,

—Adriana, exclamó D. Diego: nuestro huésped debe estar cansado y necesitar de cena y lecho; vé, hija mía, á dar las órdenes necesarias para que pueda tener ambas cosas.

La niña nada respondió. Dejó su asiento y saludando con una graciosa sonrisa, se dispuso á salir para cumplir el mandato de su padre.

Al cruzar junto al viajero, fuese casualidad, fuese descuido, Adriana dejó caer su pañuelo que el jóven se apresuró á recoger.

Cuando se acercó para entregárselo, sus manos se tocaron, y aquellas dos manos temblaban.

—Gracias, Armando, murmuró ella tan bajo que él solo la pudo oír; gracias!

—Oh! exclamó él en el mismo tono; ¡que fatalidad nos una aquí!

Adriana desapareció sin entender estas palabras; tal era la rapidéz con que había salido de la sala.

Armando, á invitación de D. Diego, ocupó un sitio junto á la lumbre.

El anciano sereno y gozoso, como el hombre á quien Dios concede, además de los dones de la fortuna, el don más apreciable aún, de una conciencia tranquila, trató con mil atenciones al jóven que según él, la casualidad traía bajo su techo, animando por un momento la monotonía de aquella soledad.

Se habló del tiempo, de los azares y peligros de un largo viaje, de la caza, de esas mil cosas insignificantes ó frívolas que se buscan para seguir una...

lle de la Lengua al cuidado de unas caballerías, recibió en el pecho un terrible coz, que murió en el acto.

—Se ha ordenado al jefe de Obras públicas de Málaga que remita inmediatamente al ministerio el proyecto definitivo para la construcción en Melilla de un puerto, proyecto cuya redacción se encomendó a una Comisión mixta.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados: Esteban López, de herida contusa en el antebrazo derecho; Juan de Dios Torres, de mordedura de perro en el brazo derecho; Concepción Chacón, también de mordedura de perro en la región costal izquierda; Miguel Melgarejo, de luxación en el hombro izquierdo; José Morón, de herida incisa en el pulgar de la mano izquierda; José Palirio, de otra mordedura de perro en brazo derecho.

Señores médicos de guardia para hoy. De guardia entera, D. Rafael Jofé, don Manuel Azañas y el practicante don José Castañón.

De media guardia, D. Juan Jiménez Cirre, D. Alfonso García Valdecasas y don Juan Cisneros y el practicante don Antonio Sánchez Aguilera.

El precio de los granos

Ayer salieron de la Alhóndiga 184 g. m. de trigo, equivalentes a 430 fanegas, que se pagaron de 45 á 51 reales una; la cebada, de 32 á 36. las habas, de 48 á 52; el maíz, de 52 á 58 y los yerros de 00 á 00.—Entraron 191 g. m. de trigo.—Quedan, 1.003

Romana del pescado

En la Romana se pagaron ayer estos precios: pescada, 1.53 pesetas kilo; jureles, 0.80; boquerones, 1.44; sardinas, 1.28; mariguinas, 0.70; abuja del paladar, 1.74; simejas, 0.29.

De utilidad indiscutible

Apenas habrá médico que no haya reconocido en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestino, el *Estómago de Sís de Carlos*, siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

MIL PESETAS al que presente cásup las de Sanado, mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Diversiones públicas

Teatro.—*El Abolengo y El Nido*.
Café del Siglo.—Sexteto Montero.
Café del León.—Trio Alpino y baile.
Café Alameda.—Sexteto Romero.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sección de lo criminal.—Juzgado de Origen: Contra Francisco Surra Dian, por hurto; abogado, señor Martínez; procurador, señor Sedeño.

El mismo juzgado: Contra José Manóza Esteban, por disparo; abogado, señor Sedeño; procurador, señor Jiménez.

El mismo juzgado: Contra José Martín Tovar, por lesiones; abogado, señor Alonso; procurador, Sr. Romero.

El mismo juzgado: Contra Aurelio Rodríguez, por lesiones; procurador, señor Mesa.

Juzgado de Motril: Contra Juan Gómez Mouina y otros, por disparo; abogados, señores Díaz Palomares y Moreno; procuradores, señores Herrera y Sedeño.

El mismo juzgado: Contra Juan Vázquez Ibarra, por lesiones; abogado, Sr. Muñoz; procurador, señor Márquez (D. Manuel).

El mismo juzgado: Incidente de apelación de un auto en causa contra Antonio Martínez Arroyo, sobre robo; abogado, señor Sánchez; procurador, señor Sánchez de Mouina.

Juzgado de Guadix: Contra Antonio Fernández Burgos, á instancias de don Gabino Pujol, por injurias y calumnias; abogados, señores Castejón y F. Jiménez; procuradores, señores Sedeño y Mesa.

Juzgado de Baza: Contra Antonio Doña Jiménez y otro, por hurto; abogados, señores Robles y López del Hierro; procuradores, señores Andrade y R. Jiménez.

El mismo juzgado: Contra Pedro Sánchez Naves y otros, por hurto; abogado, señor Rodríguez; procurador, señor Oñiz.

El mismo juzgado: Contra Francisco Rodríguez Martínez y otro, por hurto; abogado, Sr. Morales; procurador, Sr. Castañón.

Ntra. Sra. del Rosario

FÁBRICA

de cementos, cales hidráulicas

Marca EL ROBLE

Dirección en Granada, Acera Darro, 64
Depositos: D. Eduardo González, Almirante, 18.—D. Tomás García, Alhóndiga, 39.

Pidanse catálogos y muestras

LOCION DE QUININA

CABELLO BARBA PESTANAS CEJAS

Los cupones de LA PUBLICIDAD

A nuestros lectores

En evitación de los abusos que hemos notado estos días, solo podrán adquirir el VAMPIRO (caza-moscas), á mitad de precio, los señores suscriptores de LA PUBLICIDAD.—Valen á 2.50 pesetas la docena y se darán á 1.25 a quien presente este cupón.

También cedemos á mitad de precio, los tubos de *Tenasitine* (para pegar to la clase de objetos), que tan excelentes resultados vienen dando.—Valen á 2 pesetas, y á nuestros abonados solo les costará una peseta.

REGALO PARA LOS NIÑOS

A todo el que presente este CUPON en el establecimiento de coloniales de don Cristóbal Sabio, calle del Príncipe, número 12, y efectúe alguna compra, por insignificante que ésta sea, se le regalará un precioso cuento, artísticamente editado, con grabados, ó una novellita que ha de llamar la atención de los niños que leen LA PUBLICIDAD.

CUPÓN-REGALO

Un lindo programa de las próximas fiestas de Corpus, en color y con numerosos fotografías intercalados en el texto, se regalará á toda persona que al hacer una compra mayor de veinte céntimos de peseta, presente este cupón en el establecimiento de droguería, perfumería y artículos de fotografía de la Puerta Real número 7. Va a este cupón solamente para los días 31 de Mayo y 1.º de Junio.

POR TELEGRAFO

Cotización de Saz y Compañía BANQUEROS Granada 30

Table with columns: VALORES, Paris, Madrid, Sarago, Granada. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 amortizable, Banco de España, Compañía Tabacal, etc.

AGENCIA MODERNA LAS CORTES

Senado

Madrid 30 (23.)

Abre la sesión el Sr. Azcárraga

Se da lectura al acta pediente, siendo aprobada.

El Sr. Sanz y Escartín pronuncia un discurso abogando por la construcción de una extensa red de ferrocarriles secundarios.

El ministro de Obras públicas, señor Allendalazar—que ya ha regresado de Córdoba,—le contesta, declarando que estudia el modo de establecer estas nuevas comunicaciones, de cuya utilidad está convencido.

Agradece el señor Sanz Escartín las buenas disposiciones que animan al ministro en este asunto.

El resto de la sesión no tiene interés.

CONGRESO

Empieza la sesión de hoy más desanimada que la anterior.

Se aprueba el acta.

El señor Poveda explana una interpelación contra el Gobernador civil Sr. Conde de San Luis.

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, contestale, defendiendo á la susodicha autoridad.

Rectifican ambos oradores, sosteniendo sus respectivas manifestaciones y cansando á la Cámara.

Terminan por fin, y el señor Gil Robles pregunta al Gobierno qué papel le está reservado á España en el convenio anglofrancés firmado sobre Marruecos.

Solicita el orador los datos precisos para la interpelación que se propone desarrollar acerca de tan importante asunto.

El ministro de Estado, Sr. Rodríguez Sampedro, le contesta.

Su discurso es pesadísimo, soporífero, y tiende á esquivar el dar concretas explicaciones.

(De varios lados de la Cámara, se le interrumpe y salen frecuentes rumores.—El aburrimiento es general, hasta que termina, sin haber dicho nada que despeje dudas.)

Entrase en la orden del día.

Se discute el proyecto de reclutamiento en Canarias y las Baleares.

Después se da lectura á numerosos dictámenes, que agotan la paciencia.

Muchos diputados abandonan los escaños y salen antes de que el señor Romero Robledo pronuncie la sacramental frase:

—Se levanta la sesión.

El proyecto de alcoholes

MADRID.—Hoy ha informado el ministro de Hacienda ante la Comisión de Presupuestos del Congreso, sobre el proyecto de tributación de alcoholes.

Ha hecho de éste una calurosa defensa.

La Comisión referida, ha emitido dictamen, modificando el proyecto, aunque respetando en él lo esencial.

Debate que será renido

MADRID.—Los representantes de distritos interesados en la industria alcoholera, se muestran incansables combatiendo el proyecto del señor Osmá.

Algunos diputados ministeriales, obligados por las exigencias de sus electores, se opondrán á que prospere un proyecto que se conceptúa ruinoso.

El debate en que ha de discutirse promete ser reñidísimo, y se cree que teniendo el proyecto tantas veces mencionado una nutrida falanje de enemigos, está llamado á fracasar.

Prórroga de las sesiones

MADRID.—El presidente de la Cámara popular, señor Romero Robledo, ha celebrado una reunión con los jefes de las minorías, recabando y conviniendo que las sesiones de tarde, duren cinco horas, y por las mañanas, que se dediquen dos para la discusión y despacho de las actas pendientes.

Lo que pedirá Nocedal

MADRID.—El jefe de los integristas, D. Ramón Nocedal, pedirá mañana al Congreso que declare la incompatibilidad con el cargo de diputado de los consejeros de Estado.

Indulto

MADRID.—Hoy ha firmado Su Majestad el Rey, un decreto concediendo el indulto del resto de la pena que le fué impuesta y que está cumpliendo en las prisiones militares al general señor Garín.

Maura transige

MADRID.—El presidente del Consejo ha declarado, que el Gobierno no tiene inconveniente en admitir modificaciones razonables en el proyecto de tributación de alcoholes, para evitar luchas infelices.

Captura de dos convoyes por los rusos

VLADIVOSTOCH.—La aparición rápida de Rennenkampf, general de los cosacos rusos, á la retaguardia de los japoneses, hizo que fuesen apresados dos convoyes, quedando prisioneras dos compañías que los custodiaban

Ataque de Port-Arthur por veteranos

TOKIO.—Una quinta división compuesta de veteranos de la guerra de 1894, ha atacado sin éxito á Port-Arthur.

La flotilla de torpederos rusos cruzó á lo largo de Port-Arthur.

Nueva versión sobre la pérdida del «Yoshino»

LONDRES.—El cónsul de Rusia, en Che-Fou, ha manifestado que no hubo colisión entre el «Kasuga» y el «Yoshino», sino que el último fué alcanzado por un obús de 12 pulgadas, disparado por una batería rusa de la bahía de los Palomos. Confirma dicho cónsul la pérdida de 283 hombres, entre ellos 63 oficiales.

Bombardeo naval

CHE-FOU.—Una flota japonesa compuesta de ocho buques, bombardeó á Port Arthur.

Han sido vistos cerca de las islas Mao-Tao cuatro cruceros japoneses y una flotilla de torpedos y contratorpederos.

El principe Khilkoff

MOUKDEN.—El principe Khilkoff, ministro de Vías y Comunicaciones, ha llegado y seguidamente ha vuelto á partir para el Sud, después de haber conferenciado con el almirante Alexeieff.

Rumores de batalla

MOUKDEN.—Corre con persistencia el rumor de que ha tenido lugar una batalla sangrienta entre la artillería japonesa que avanzaba por la vía férrea de Pu-Len-Lien, y los rusos que se encontraban inmediatos á Kintcheou.

El accidente del «Bogatir»

SAN PETERSBURGO.—Parece que el crucero ruso «Bogatir» chocó contra una roca cerca de Vladivostok, sin que ocurrieran víctimas. El crucero será puesto á flote y al efecto ha sido sacada del mismo toda la gruesa artillería.

Compra de grandes vapores por la Rusia

BRUSELAS.—El gobierno ruso ha informado á los agentes marítimos de Amberes y de Rotterdam que tiene todavía necesidad de 30 grandes vapores para acompañar al Extremo Oriente la flota del Báltico. Pagará por ellos elevados precios y estipula que las naves compradas deberán hallarse en Liban á fines del mes próximo.

Alarde portugués

HONG KONG.—El virrey ha pedido á las autoridades de Macao la extradición de un fugitivo chino.

Han llegado á Macao cuatro cañoneros chinos y dos contratorpederos. Los portugueses se preparan para oponerse al desembarque.

Madame Nisard

ROMA.—La esposa del embajador francés, Madame Nisard, se halla bastante delicada de salud y hace propósito de partir dentro de dos ó tres días para su bonita posesión de Florencia.

La actitud del arzobispo de Bolonia

ROMA.—El sábado inauguró el rey en Bolonia la Exposición regional.

El cardenal Svampa, arzobispo de Bolonia, se ha dirigido por orden del Papa, á su municipalidad anticlerical, para hacer los honores al soberano de Italia; asistiendo al banquete al lado de Víctor Manuel, de manera que se ha visto el rey colocado entre un príncipe de la Iglesia y un maire republicano. Además, aunque el sábado ha sido día de ayuno, el cardenal ha obtenido una dispensa del Papa.

La presencia del cardenal Svampa adquiere mayor importancia por cuanto es la primera vez que en una población de los antiguos Estados pontificios, un cardenal, por mandato del Papa, rinde homenaje al rey de Italia. Es también la primera vez que se ha visto al rey aceptar democráticamente la hospitalidad de republicanos recalcitrantes.

Telegrama de Kouropatkine

SAN PETERSBURGO.—El general Kouropatkine ha telegrafiado al emperador:

«En Feng Hoang-Cheng se hallan concentrados 40.000 hombres de tropas japonesas, entre ellas cuatro regimientos de línea con 50 cañones. Las tropas avanzan con grandes precauciones.»

Un sacrilegio.—Los cosacos en Kyong-Song

SEOUL.—Las autoridades de Seoul se muestran indignadas del sacrilegio cometido por los rusos al destruir los mausoleos levantados en Ham Houg, hace 540 años, por el fundador de la dinastía coreana reinante.

Se confirma la presencia de cosacos en Kyon-Song con 20 cañones.

Los preparativos

CHE-FOU.—Los japoneses se encuentran con grandes fuerzas en Pi-Tse-Vo y en Kincheou, dispuestos á marchar contra Port Arthur de los dos lados de la península.

Los hospitales

TOKIO.—El gobierno ha nombrado directores generales de los hospitales militares de Tokio, de Hivoshima y de Matsuyama á tres de los más eminentes cirujanos del Japón. Uno de ellos es el emperador.

Cañoneo contra un vapor alemán

CHE-FOU.—Un crucero japonés ha disparado en el golfo de Petchili, contra el vapor alemán «Che-Fou», por haber comprendido las señales del vapor.

La diplomacia del Vaticano

ROMA.—El Papa ha tenido una larga conferencia con Monseñor Merry del Val, no habiendo recibido á ningún otro cardenal.

En la embajada de Portugal ha tenido lugar una comida diplomática en honor de Monseñor Merri del Val, sin que fuese invitado ningún representante de la embajada de Francia.

Captura de macedonios

SOFIA.—La policía del puerto de

Varsia ha detenido á dos macedonios y un griego procedentes de Sofia, que intentaban introducir en la Macedonia y hacer pasar por la Grecia una máquina infernal de grandes dimensiones oculta dentro de un barril de cerveza.

Los tres sujetos, al ser presos, manifestaron que, con efecto, se propusieron cometer un atentado.

Arresto de un yerno del Sultán

CONSTANTINOPLA.—Ha sido preso Kemal-Eddin Pachá, yerno del Sultán é hijo de Ghazi-Osmán Pachá, el defensor de Piwna, ignorándose los motivos de la detención. Se supone que Kemal Eddin tenía el propósito de huir al extranjero.

Interrupción de relaciones diplomáticas entre la Colombia y los Estados Unidos

WASHINGTON.—El gobierno colombiano ha declarado al encargado de Negocios de los Estados Unidos en Bogotá, que no se hallaba dispuesto á recibir al nuevo ministro de los Estados Unidos. Esto no afecta á la personalidad de M. Russel. Es una prueba del resentimiento de la República colombiana contra los Estados Unidos.

El aniversario de Waterloo

BERLIN.—En el próximo mes se dirigirá el Emperador á Hannover para visitar el regimiento de hulanos, coincidiendo con el aniversario de Waterloo.

Traslado de un magistrado

MADRID.—Ha sido trasladado el magistrado de la Audiencia de Granada, don José López; nombrándose para sustituirle á don Manuel León.

Socialismo femenino

BILBAO.—Se ha celebrado un mitin de mujeres partidarias del sistema socialista.

Pronunciaron discursos de tonos violentísimos contra el actual estado del orden social, siendo aplaudísimas las oradoras.

Suicidio de un estudiante

MADRID.—Un alumno del Instituto, de trece años, habiendo sido suspendido en los exámenes, afectó tan hondamente que se ha ahorcado con una cuerda, en el domicilio paterno.

Llueven protestas

MADRID.—De todas las regiones alcoholeras, arrecian las protestas contra el proyecto de tributación que ha confeccionado los señores Osmá y Maura.

Es opinión generalizada que, para que se apruebe el proyecto, habrá que modificarse radicalmente, y aún así, dará disgustos al gobierno.

Abógase por el concierto de la Hacienda con los alcoholeros.

Los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez que han llegado á ser medicamentos indispensables á las familias, só o deben su crédito á los inmejorables resultados que con ellos obtienen cuantos los emplean.

Véase lo que respecto á ellos dice un notable médico de Roma: Sr. D. Juan Vivas Pérez:

He experimentado los **Salicilatos de bismuto y cerio** de V. y los he encontrado eficacísimos en los catarros intestinales crónicos y en las diarreas rebeldes.—Roma 15 de Septiembre de 1894. Dr. Pedro Capparoni.

EXQUISITOS CHOCOLATES RR. PP. BENEDICTINOS

á 2, 2.50 y 3 ptes. paquete con canela, sin ella y á la vainilla.—De venta, anexas á López Hoos.

Centro Médico Quirúrgico

Consulta especial de las enfermedades de garganta, nariz y oídos. Reconocimiento de la matriz; con sulta y cura de las enfermedades de las cejas, de las de los ojos y de todas las afecciones en general.

Consulta permanente de nueve de la mañana á ocho de la noche. Farmacia del Dr. Avila, Elvira 20, frente á la Gran Vía.

ERVEIZA Maier

La mejor, á más higiénica, depósito exclusivo en Granada y su provincia.

Paquete del Carbón, 1. Servicio á domicilio

CONSULTA ESPECIAL

de enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera jefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina

GOMBRIZ, 9.—DE DOS A CUATRO

LA PRENSA DE MADRID

El Imparcial

Hace notar el poco o ningún interés con que el Congreso escuchó la lectura de los presupuestos, y dice que no se observaron la animación y la expectación notadas otros años en circunstancias análogas.

En la glacial indiferencia—dice no constituye una desatención para el ministro de Hacienda, pues se debe exclusivamente al convencimiento que todo el mundo abriga de que los presupuestos que leyó el señor Ochoa no serán discutidos.

En otro artículo habla *El Imparcial* de la reunión celebrada por los diputados y senadores amigos políticos del señor Moret y dice que en ella se reflejó el vivo deseo de unión que abrigan los elementos liberales.

Indudablemente—agrega—todos quieren la unión, pero ¿quién cederá? ¿A quién se impondrá el sacrificio?

Estos son los problemas. Los encargados de resolverlos deben tener muy en cuenta que de continuar las cosas como están se irrogarán a todos daños y perjuicios incalculables.

El País

Comenta el discurso necrológico que dedicó el presidente del Congreso a la reina doña Isabel II.

Recuerda que el señor Romero Robledo fué uno de los políticos que más con-

tribuyó al destronamiento de aquella soberana, y cree, por lo tanto, que fué una vez adersa farsa su discurso.

Añade que la sesión inaugural de este período legislativo fué sombría, pesada, soporifera y soñolienta como una siesta de verano.

El Universo

En un artículo titulado «Verdades oficiales» comenta este periódico el suceso de la mala misteriosa del señor Villa y la circunstancia de haber coincidido con el descubrimiento de las ocultaciones en la tribuna que señala en sus artículos *La Correspondencia de España*.

Termina el articulista diciendo que indudablemente, una distribución más equitativa de los tributos e impuestos aligeraría la carga abrumadora que pesa sobre los contribuyentes de buena fe y aumentaría los ingresos del Tesoro público.

El Liberal

Este periódico cree que las declaraciones hechas en la Cámara por monseñor Combes al ocuparse de la cuestión pendiente entre Francia y el Vaticano, repercutirán en todos los Estados católicos y muy particularmente en España.

Añade que si así sucede, como es de esperar, el señor Maura resultará castigado en su soberbia de gobernante y en su profesión de vaticanieta.

El Globo

Comenta la reunión de liberales y sin-

teliza sus impresiones afirmando que en ella se evidenció la adhesión incondicional y fervorosa al señor Moret de todos los elementos que le siguen.

Examinando el fondo de los discursos y las actitudes de los que a la reunión concurrieron, puede afirmarse que todos desean la unión sin imponerla ni aceptarla humillándose. Fué muy bien acogida por todos la declaración del señor Moret de que él será el primero en sacrificarse, si no se le exige que abandone el depósito de confianza que le han entregado sus amigos.

España

Publica un artículo titulado «Estamos como estábamos» y en él dice que evidentemente, en la reunión celebrada bajo la presidencia del señor Moret se demostraron los deseos de unión que animan a todos los prohombres liberales. Ahora bien, ¿quién realizará esa indispensable labor?

La opinión—termina diciendo—espera de la reunión algo más que el nombramiento de un comité provincial.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy

Santos del día: Nuestra Señora la Reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso; Santas Angela de Mérida y Patricia.

Jubileo de las 40 horas: En la iglesia del Ángel Custodio.

Cultos para mañana

Jubileo de las 40 horas en la iglesia del Santo Ángel Custodio. Se manifiesta a las seis y media y se oculta a las siete.

Misa cantada.—En la Capilla Real y la Catedral, a las ocho y media.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y el Ángel.

En la iglesia del Sagrado Corazón, la Magdalena, Hospitalicos, San Juan de Dios y San Antón, hay misa de media en media hora desde las seis a las diez y media. En San Jerónimo hay misa todos los días de hora en hora, desde las seis hasta las once de la mañana, los domingos y días festivos hay también misa de doce.

Novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en la iglesia de San Jerónimo, a las seis y media de la tarde.

Octavario.—A Santísimo Sacramento, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, a las siete de la tarde.

—En las Angustias y la Magdalena, esta misma devoción.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia de San Antón, a devoción del Centro del Apostolado, establecido en dicha iglesia.

Tendrá lugar todos los días, a las ocho de la mañana, celebrándose una misa rezada con exposición del Santísimo Sacra-

mento. Todos los domingos del mes, después de manifestar, se cantará el Oficio Parvo del Sagrado Corazón de Jesús.

Rosario.—En la Catedral, San Juan de Dios, la Concepción y las Angustias, a las ocho y media; en las demás iglesias, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Esperanza, iglesia de Santa María Egipcíaca.

SECCION DE ELECTRICIDAD

INSTALACIONES A PLAZOS

Con el fin de poner al alcance de todas las clases, los beneficios como los que reporta el uso de la luz eléctrica desde esta fecha se hacen instalaciones desde una a cinco lámparas, a pagar en plazos mensuales.

Bazar de Novedades

LA HORMIGA DE ORO

Reyes Católicos, 19

Probad los Ricos chocolates

elaborados a brazo que se venden en antiguo y acreditado almacén de Colección PÍE DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Especiales con vainilla, canela y sin ella.

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España: Adcock y C.

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE GRANADA

Granada. Plaza de Bibarrambla, 9
Baza. Plaza de la Constitución, 10.
Guadix. Calle Nueva, 1.
Motril. Plaza de Castañas, 10.
Loja. Calle del Duque de Valencia, 24.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos encajes, reales, matices, punto vaina, etcétera, ejecutados con la máquina

Doméstica Bobina Central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa, blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

LITOGRAFÍA JEREZANA

GRANDES TALLERES A VAPOR

de Imprenta, Litografía, Fotografado

y Encuadernación

VICARIO, 14, 16 y 18 y CAMPILLO, 2 y 4

JEREZ DE LA FRONTERA

Aguas Minero-Medicinales

BAÑOS DE LA SALUD

en Castarás. — (Granada)

Conocidos antiguamente por los del Pojo

Sulfuro-feruginosas-magnésicas.

Hay tómba en este balneario.

La temporada es desde el 15 de Junio al 30 de Septiembre

Propietario, D. Santiago Martín Estévez.

Ramiro Alfonsaa Molina

AGENTE DE NEGOCIOS

Plaza de San Agustín, núm. 7

Representación de ayuntamientos y formación de repar- timientos para cobros de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipa- les.

LA ACTIVIDAD

Centro del cultivo de la vida

ACERA DE LA VIRGEN N.º 40, GRANADA

Representación de ayuntamientos, Corporaciones civiles y particu- lares, formación de repar- timientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipa- les y de representación de los labora- dores, etcétera.



AGUA DE Azahar MARCA LA GIRALDA

ES EL REMEDIO MÁS EFICAZ PARA COMBATIR CON ÉXITO SEGURO TODOS LOS PADECI- MIENTOS DEL NERVIOSOS Y DEL CORAZÓN

EXÍJASE COMO GARANTÍA LA MARCA REGISTRADA LA GIRALDA.

SACOS DE PAPEL

Los de la mejor fábrica de Europa, se venden en la imprenta de este periódico, al por mayor y al por menor, a precios muy baratos.

De 90 de anchura a... 18 pesetas millar.
De 114 de anchura a... 16
De 130 de anchura a... 10

EN LA IMPRENTA DE La Publicidad

GRACIA, 4

Se admiten encargos de esquelas de defunción durante todo el día y toda la noche, y para su inserción en este periódico, hasta las cuatro de la mañana.

SE VENDE

un carruaje Pier nuevo, de última novedad, calle Ancha de la Virgen de las Angustias número 21.

CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

77 EMPRESAS INDUSTRIALES

Depósito gene. el Mayor, 18 y 20 MADRID

PARA DIBUJOS, TELONES, ETC.

Papeles gruesos en rollos

Se venden por metros en la imprenta de este periódico, Gracia, 4, de los siguientes colores y tamaños: ladrillo y cuero, de 1 metro 40 centímetros, a 20 céntimos; manteca y mahón (inglés) de igual ancho, a 30 céntimos; rosa, del mismo, pero tan grueso como los anteriores, de 1 metro 10 centímetros, a 30 céntimos; azul, de 80 centímetros, a 30 céntimos.

SE VENDE UNA GUILLOTINA

en la papelería de Pericás, Puerta Real, Granada

312 Biblioteca de «La Publicidad»

El Corregidor de Almagro

por Manuel Fernández y González

vive al pie de la torre del Diablo del alcázar.

En un cuarto de hora llegaron al pie de la torre del Diablo.

El rey no sabía verdaderamente cuál de aquellos tragancos que se veían a flor de tierra al pie de la torre era el que daba paso al agujero donde vivía doña Violante.

Era la noche oscura, y don Gaspar al acercarse al alcázar había cerrado la linterna; así es que no se distinguía cuál de aquellos tragancos tenía reja y cuál no.

El desprovisto de reja, que era uno solo, correspondía a la habitación de doña Violante.

El rey sabía esto; no quería se hiciese luz para que no pudiesen apercibirse los centinelas del alcázar, y dijo a don Gaspar:

—Palpa esos tragancos y ved cuál de ellos no tiene reja.

Se acercó don Gaspar al que tenía más cerca de sí, y dijo:

—Este traganz, no sólo no tiene reja, señor, sino que tampoco tiene puerta.

—Eso es que debe estar abierto—contestó el rey—sin duda la bruja ha salido a rondar alrededor del alcázar por la parte del Campo del Moro; he oído hablar algo acerca de ciertas apariciones de una mala criatura por esa parte. Ved si se puede bajar, don Gaspar.

Don Gaspar tendió con un espada y trepó zó con un escalón, descendió y aquel escalón, tenía de nuevo y encontró otro escalón más abajo, y así sucesivamente, tanteando y descendiendo llegó al fin al plano de agua la pequeña y miserable habitación que ya conocemos.

Don Gaspar avanzó tanteando el pavimento.

De improviso se detuvo horrorizado, se le heló la sangre.

Había tropezado con algo que se movía, que se balanceaba, que parecía estar pendiente del techo, y aquello era un cuerpo humano.

Don Gaspar permaneció durante unos momentos inmóvil.

—¿Habeis llegado ya abajo?—le preguntó el rey.

La voz del rey reanimó, por decirlo así, a don Gaspar, a quien el horror había helado, ganó a tientas los escalones por donde se subía al traganz, y dijo al rey:

—Me atrevo a aconsejar a vuestra majestad que no baje, porque le que vuestra majestad va a encontrar ahí es una cosa horrible.

Pocos le faltaba vanidad al rey, y aunque le había puesto muy en cuenta la manifestación de don Gaspar, quiso alardear de valiente, y dijo:

—Supongo que ahí abajo no habrá un monstruo que nos devore, porque en ese caso os hubiera devorado a vos.

—No, no señor—contestó don Gaspar—no hay un monstruo; lo que hay es un cuerpo humano ahorcado; tal vez la bruja.

Corrió un frío terrible a lo largo del cuerpo del rey.

—Bajemos, bajemos—dijo sosteniendo siempre su ariete de valor.

—Apóyese vuestra majestad en mí—dijo don Gaspar—los escalones que tiene vuestra majestad que bajar están desprovistos de balaustrada.

Don Gaspar dió la mano al rey, que descendió.

—Permanezca vuestra majestad aquí—dijo don Gaspar—de otra manera tropezará con el cadáver.

—Cerrad la puerta, cuartelmaestre—dijo el rey.

Don Gaspar subió dos gradas, buscó y encontró la hoja de aquella especie de pestigo rebajado.

Cerró.

—Haced luz—dijo el rey.

Don Gaspar abrió la linterna.

El rey vio entonces, a muy poca distancia de él, pendiente del techo, o más bien de la bóveda, por una cuerda, un miserable cadáver harapiento.

Era doña Violante.

Los pocos minutos que había en aquel sitio estaban en un completo desorden.

Bajo el cadáver, a cuyos pies faltaba para tocar al suelo poco más de una cuarta, estaba volcada la pequeña mesa, que ya conocemos, y junto a dicha me-

sa, volcado también, un taburete de madera de pino.

El jergón del camastro y las miserables mantas que formaban la cubierta de la cama estaban por tierra en un ángulo, y el catre había quedado desprovisto de la cuerda que había servido para sostener el jergón.

Era un catre de cordales.

Una gruesa piedra, pero no tan grande que no se hubiese podido manejar como un martillo, estaba junto a la mesa; en esta piedra aparecían las señales de haber golpeado con ella sobre un cuerpo duro.

Se comprendió, por los vestigios que quedaban, lo que había sucedido.

Doña V. no había puesto en el centro de aquel espacio la mesa, sobre la mesa del taburete, y a golpe de piedra sin duda había metido en la juntura de una piedra de la bóveda un pequeño cerrojo, que sin duda había desenchajado la puerta.

A aquel cerrojo había atado la cuerda que había quitado del catre, y de la que había mucha sobranza.

Había hecho con el extremo más corto un lazo, se lo había pasado al cuello y se había dejado ir.

Sus convulsiones debían haber derribado la silla y la mesa; tal vez la infeliz pretendiendo aislarse a la vida había buscado de nuevo un punto de apoyo.

El rey estaba inmóvil, aterrado, como paralizado; sus ojos no podían apartarse de aquel miserable y despojo.

—Por esto, señor, advertid a vuestra majestad—añadió don Gaspar—que aquí

no podía encontrar más que una cosa horrible.

—¡Oh!—exclamó el rey.—Es verdaderamente horrible que una criatura de Dios, una cristiana se mató a sí misma y de una manera espantosa.

Y la voz del rey era trémula, y contaba con los cabellos erizados de espanto y cubierto de sudor frío.

—Señor—exclamó don Gaspar que, a pesar del horror, conservaba serenidad—en la cintura del cadáver está sujeto con una cinta un rollo de papeles.

—Tomados, cuartelmaestre.

Don Gaspar tomó los papeles.

Estaban enrollados, atados con un filamento obtenido sin duda del viejo traje del cadáver, y a lo largo de aquella especie de tubo se leía:

«Entréguese esto al rey nuestro señor, que Dios guarde, so pena de traición.»

—Para no incurrir en traición, señor, repuso don Gaspar—entregó a vuestra majestad este rollo de papeles.

—Dadme, dadme, exclamó el rey—que tomé con la extremidad de los dedos los papeles aquellos y leyó su sobreescrito.

Luego sujetó aquellos papeles en su cinturón.

Sucedió un momento de indecisión y de silencio.

Don Gaspar callaba por respeto, por aludimiento el rey.

—Sería conveniente reconocer lo que aquí hay dentro de esa arca—repuso el rey.

Don Gaspar abrió el arca y dijo:

—Aquí hay muy poca cosa, señor, y muy extraña; una túnica blanca, un